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НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ХРИСТО БОТЕВ – 1929 Г.” 

        с. Церово, общ. Своге, ул. „Възраждане”, № 1, п. к.  2287 

                 тел.0877066695; e-mail: n4cerovo@abv.bg 

 

 

 

ОТЧЕТ 

за дейността на  народно читалище „ Христо Ботев- 1929г”с.Церово  

 през 2021 г. 

 

Уважаеми дами и господа, 

 

                С този Доклад за дейността на Народно читалище „ Христо Ботев- 

1929г” отчитаме изпълнението на дейностите по Годишната програма за 

развитие на читалищната дейност, разработена в изпълнение на чл. 26а(2) от 

Закона за народните читалища(ЗНЧ)и приета от ОбС Своге. 

                     Основните направления и приоритети в читалищната дейност са 

регламентирани и произтичат от ЗНЧ, общинската културна политика, 

осъществявана на основата на съществуващата нормативна уредба и чрез 

изпълнението на Календар на културните събития и чествания за 2021година. 

В организационната си и практическа работа Настоятелството се ръководи от 

Устава на читалището и Закона за народните читалища, от решенията на 

Общото събрание, а през изминалата година и от мерките във връзка с 

епидемиологичната обстановка в страната. И 2021 година бе трудна година за 

всички, година съпроводена от много изпитания във всички сфери на 

обществения живот, но изпълнена с надежди за всички свързани по някакъв 

начин с НЧ„ Христо Ботев- 1929г”. Пандемията от Ковид-19 постави 

читалищните дейности пред сериозно предизвикателство. Много от тях бяха 

сведени до минимум  , като – посещения и услуги в библиотеката, провеждането 

на учебни часове, срещи, колективни посещения . Голяма част от заложените 

мероприятия в културния календар не успяхме да проведем, а други се 

осъществяваха чрез интернет -  изготвяне на табла, витрини, свързани с 
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традиционни празници, бележити дати и годишнини. Какво успяхме да 

постигнем през изминалата година? - Въпреки, че трябваше 

да спазваме мерките, които бяха наложени, ние се стремяхме да 

поддържаме духовния живот в нашето населено място и да бъдем близо до 

нашите читатели и потребители, до цялата местна общност. Положихме всички 

усилия да продължим своята дейност. 

 

Основни  дейности: 

 

1.БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ. 

            През отчетния период  библиотеката  е посетена от 1653 читатели, 

раздадени са 1943 библиотечни документи и са регистрирани  125 нови 

читатели.   Библиотечен фонд  наброява 15613 тома.       През 

2021г.фондът на библиотеката се обогати с 53 нови заглавия от дарение. 

Отчислените библиотечни документи са 255 .   Поради наложените 

ограничения във връзка   с КОВИД пандемията плануваните на закрито 

библиотечни мероприятия не се осъществиха. Бяха подредени кътове и витрини 

,свързани с бележити дати и годишнини. 

По време на карантината по желание на нашите читатели  извършвахме разнос 

по домовете  

          Библиотечният център  ,оборудван  по програма„Глоб@лни библиотеки 

България”   продължава работата си.На разположение на посетителите са  4 

компютърни конфигурации  и безплатен достъп до Интернет.Предлагат се 

различни  технически услуги като: 

ксерокопиране,принтиране,сканиране,изработване на  покани,визитки,некролози 

и др., подготвят се мултимедийни презентации, провеждат се индивидуални 

обучения и консултации за работа с компютър.   

Месечните такси за интернет и  СОТ се заплащат от община Своге. 

 

2.ХУДОЖЕСТВЕНО – ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ 

 

Художествествените формации, които работиха към нашето читалище през 2021 

г. са : 

 Формация за обработен фолклор”Фолклорна фантазия”  с ръководител 

Евгени Павлов  

 ТС”Церовче” –   ръководител Силвестър Христов,  три възрастови групи. 
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 Фолклорен танцов клуб  „Искърсkи ритми”  с ръководител Силвестър 

Христов.  

 Група за художествено слово с рък. Христина Георгиева 

 Група за автентичен фолклор „Лазарки“ с рък. Христина Георгиева 

За всички  състави читалището осигурява зали за репетиции, отопление, 

осветление, костюми,а при участия извън с.Церово и застраховки на пътуващите 

участници.Транспортът се осигурява от община  Своге. 

 

Проведени мероприятия през 2021г. 

 

На 6 янари  беше подреден кът в библиотеката  за живота и делото на поета – 

революционер Христо Ботев по случай 173години от рождението му.  

На 19 февруари   - 149 години от обесването на Васил Левски.Подредена 

изложба в библиотеката с материали за живота на Апостола. 

На  25 февруари  се проведе   Работилница за мартенички .   

1 март – среща с Баба Марта 

На 3 март по повод Националния празник с тържествен концерт организиран от 

НЧ"Христо Ботев - 1929г." отпразнувахме 144 години от Освобождението на 

България от турско робство. С песни, танци и стихове читалищните състави 

поздравиха многобройната публика.  

На  3 март  нашето читалище се включи и в инициативата „Пробуждане с хоро 

24.04. – възстановка на обичая“Лазаруване“ 

29.04. - Великденска работилничка 

24 май - С тържествено шествие и богата програма от училището, читалището и 

детската градина отпразнувахме  деня на българската просвета и култура 

2 юни – тържествена церемония по издигане знамето на  Република България и 

отдаване почит на Ботев и загиналите за освобождението на България. 

 Освещаване знамето на Република България и тържествен водосвет 

 Почетен караул за издигане знамето на Република България с 

участници от НС“Единение“ 
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 НС“Единение“ – беседа, представяне и демонстрация на старинни 

оръжия, използвани от Ботевите четници. 

По инициатива на Кметството и Читалището на с. Церово на площада беше 

поставен пилон за издигане на националния флаг на Република България. 

Първото издигане  се състоя на 2 юни.  

05.06. – участие на всички читалищните състави в празнична програма на събора 

в с. Батулия 

26.06. Участие на ТС“Церовче „ в XX национален детски фолклорен фестивал 

"Слънце иде" с.Дрен ,общ Радомир.Имаме 4 награди:  Първо място във втора 

възрастова група, Второ място - първа възрастова група, Награда за най-малък 

участник, а нашият ръководител Силвестър Христов е сред отличените 

ръководители.  

На 31.07. Формация за обработен фолклор"Фолклорна фантазия" с ръководител 

Евгени Павлов беше част от богатата фестивална програма на Пети национален 

фолклорен събор на народното творчество"Св. Константин" гр. Пещера. Със 

своето отлично изпълнение групата представи достойно читалището, селото и 

община Своге и беше наградена от журито с ПЪРВО  МЯСТО - с диплом и 

статуетка. 

07.08. Успешно представяне на нашите танцови състави с ръководител 

Силвестър Христов на lX ФФ"Хоро се вие, песен се пее" в с. Миланово: 

Специална награда "Български потомци" за ТС"Церовче", Награда за най-малък 

участник за Валерия Антонова и Награда на публиката за танцовия клуб като 

част от ТС "От Искърското дефиле".  

На 8.08.2021г. Формация за обработен фолклор "Фолклорна фантазия" с 

ръководител Евгени Павлов и Фолклорен танцов клуб"Искърски ритми" с 

ръководител Силвестър Христов участваха във втория ден на фестивала "По 

стъпките на Вазов" – "Не се гаси, туй що не гасне" в с. Лесковдол и 

тържественото откриване на паматен исторически знак"Песни за Македония" в 

чест на патриарха бългаската литература Иван Вазов и българите от Македония.  
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3.ОРГАНИЗАЦИОННА  ДЕЙНОСТ: 

        НЧ „ Христо Ботев- 1929г”.организира дейността си в съответствие със 

Закона за Народните Читалища, Устава на читалището и други нормативни 

документи, за да се утвърди като обществено значима институция в полза на 

гражданите. Важна част от работата на читалището е  разширяване кръга от 

партньори и добро сътрудничество с  културни институции  и др., както и  

работа по проекти и програми за обезпечаване дейността. Подобряване на 

предлаганите услуги, с цел привличане на нови потребители.  

4.ФИНАНСИРАНЕ: 

През 2021 година обезпечаването на читалищните дейности бе 

осъществявано от: 

 Държавната субсидия, разпределена съгласно изискванията на ЗНЧ; 

 Наеми, членски внос, дарения. 

 

5.МАТЕРИАЛНО ТЕХНИЧЕСКА БАЗА 

   По отношение на материално – техническата база, нейното обновяване  и  

поддръжка е важно условие за развитието на читалищната дейност.През 

изминалата година беше  извършен ремонт на заемната на библиотеката ,бяха 

закупени две бюра и цветен принтер.От  ремонт се нуждаеят и стълбищните 

пространства .През изминалата година ушихме и още 5броя  носии за най- 

малките танцьори..  

Без да мислим,че сме направили всичко възможно и сме постигнали 

изключителни резултати, можем спокойно да кажем, че в обикновените делници 

и празници работихме за хората, и че за постигане на още по-добри резултати 

разчитаме на всички вас, членовете на читалищното настоятелство, самодейците 

и доброволци читалището.   

 

                         Председател: 

                                                                  /А.Христова/ 


